

# 世预赛奥预赛抽签日期确定

## 世界杯亚洲区几个名额 国际足联近日决定

新华社北京3月3日体育专电(记者 公兵 郑道锦)亚足联官网发布消息,2014年巴西世界杯预选赛第一轮比赛和2012年伦敦奥运会预选赛第二轮比赛的抽签将于今年3月30日在亚足联总部进行。

在此前的2010赛季中超、中甲联赛中

工作总结表彰会上,中国足协已明确表示中国男足将肯定参加世界杯预选赛第一轮比赛,亚足联的抽签将决定国足的对手。同时,参加比赛队伍的数量也将决定国足是否将参加两轮资格赛。第一轮资格赛将在今年6月29日和7月3日举行,第二

轮资格赛将在7月23日和7月28日上演。亚洲区究竟将有多少进军世界杯决赛圈的名额,国际足联将在这几天决定。

此外,中国国奥队也将在今年6月的伦敦奥运会预选赛第二轮比赛中亮相。目前这支国奥队在主帅布拉泽维奇的带

领下有一定起色,但留给布师的时间太少,尤其是实际集训的时间。布师将在3月确定主力阵容,尽快使队伍成型。国奥队突破日本、韩国、朝鲜、澳大利亚及西亚强队的重围,在3.5个名额中抢得一席的难度可想而知。



3月2日,中国球员鹿丰月(左)在比赛中控球。当日,在葡萄牙举行的2011年阿尔加夫杯女足邀请赛B组第一轮比赛中,中国队以0:1负于丹麦队。新华社记者 陈海通 摄

## 天冠男排周六斗八一

本报讯(记者 陈凯)河南天冠男排冲击本赛季四强已经变得非常困难,如果说尚存一线希望的话,那么该队在后面仅剩的四轮比赛中必须全部获胜。本周六,河南男排将继续坐镇主场南阳体育馆,迎战本赛季联赛倒数第四轮对手八一男排。面对这支实力强劲的球队,河南男排要做的就是拿下对手。

上一轮负于联赛“领头羊”上海男排之后,河南男排“冲四”变得异常困难。本周六,他们所要面对的八一男排同样是一个“狠角色”,该队目前仅比上海男排多输一场球,位列联赛积分榜次席。八一男排近来状态神勇,上一轮他们3:2力克山东男排之后,更是取得了六连胜。面对这支球队,河南男排的整体实力还是处于下风。本赛季,两队曾有过一次交手,那场比赛,河南男排0:3完败。目前,摆在河南男排面前的首要问题就是队员们的心态不稳,这也将成为该队能否在本周六比赛中取胜的关键因素。

谈及与八一男排的比赛,河南男排主帅谢国臣表示:“现在剩下的每一场球对我们来说都是关键。队员们现在的心理负担比较重。而我则必须帮助他们减压。我们发挥出正常水平,拿下对手的希望还是很大的。”

## 河南女排周日战天津

本报讯(记者 陈凯)本周日,2010~2011赛季全国女排联赛A组将展开倒数第三轮的争夺。河南郑州高新区女排本轮仍将坐镇主场漯河体育中心体育馆,迎战排名积分榜次席的天津女排。本场比赛,也是河南女排本赛季最后一个主场比赛。

目前,河南女排的战绩为1胜14负积5分,联赛积分榜排名垫底,而对手天津女排的战绩则为13胜2负积38分。悬殊的战绩已经反映出两队之间实力上的差距。本赛季,由于老队员伤病以及年轻队员不成熟等方面的原因,河南女排连战连败经历了尴尬而痛苦的一个赛季,惨遭提前降级。本周日,球队就将结束本赛季在漯河主场的最后一场比赛。面对实力强大的对手,球队想要取胜可以说是“天方夜谭”。不过,河南女排主帅陈永明则坚定地表示:“联赛快要结束了,我们未能实现保级的目标。不过我们并不能因此而放弃比赛,后面的几个对手实力都很强,这正是我们学习经验的好机会。另外,虽然我们本赛季战绩糟糕,但是热情的漯河球迷依然不离不弃给我们加油助威。最后一场比赛,我们要全力以赴,打出一场精彩的比赛,回报这里热情的球迷。”

## 肺部发现血凝块 小威接受紧急治疗

新华社华盛顿3月2日体育专电(记者 梁金雄)据美国媒体2日报道,日前被查出肺部有血凝块的当今世界网坛战绩最为辉煌的女单球手小威廉姆斯,1日在洛杉矶接受了急诊治疗,以防止出现肺栓塞并发症。

据小威发言人介绍,医生上周在复查她去年手术后的右脚时发现她肺部有血栓。目前,医生正在对小威进行密切观察,以避免发生并发症。

小威1日晚通过短信称当日是“艰难的日子”。她母亲2日表示:“感谢大家的关心,她身体状况很好。”

四夺温网桂冠的小威去年7月初在一家餐馆用餐时右脚不慎被碎玻璃割破,不得不接受手术治疗并因此错过了美网。之后她虽恢复了训练,可10日因脚伤再次接受手术,结果她重返赛场的日子再度被推迟,至今这位13次夺得过大满贯桂冠的名将也未能站在赛场上。

## 备战2012 英国很“差钱”

在自家门口参加奥运会,对很多运动员而言都是可遇而不可求。主场优势不仅在于更多的助威声,以东道主身份备战收效的人力、财力支持往往也令人艳羡。然而,在准备迎接伦敦2012年奥运会之时,英国奥委会却透露他们“缺钱”。

据英国媒体报道,英国奥委会上周召开了一个紧急会议,向诸位成员通报了他们在支持本土选手备战奥运财政上捉襟见肘的情况。

其实,选手们平日的财政支持大多来自英国体育局,该机构每年向各项目分发大约一亿英镑的彩票收入,但奥运会时英国代表团提供支持则是英国奥委会的责任。

作为东道主,英国将派出其史上最大规模代表团出战2012年奥运会。英国奥委会需要对大约550名运动员和450名工作人员负责。此外,他们还打算明年在拉夫伯勒建设备战营,而这一项的支出可能达到500万英镑。

英国《每日电讯报》表示,自2005年伦敦申办奥运成功之后,英国奥委会就开开心心地扩张,除了把办公地点搬到了伦敦市中心,而且还征募了新的管理团队。结果,这些增加的花费已经让英国奥委会揭不开锅——年收入830万英镑,但工资就占了一半多。

新华社记者 张薇



3月3日,中国选手林丹在比赛中回球。当日,在德国米尔海姆举行的德国羽毛球黄金大奖赛男单小组赛第二轮比赛中,中国选手林丹以2:0战胜爱尔兰选手埃文斯。新华社记者 罗欢欢 摄

## NBA: 当日无“大冷”

新华社华盛顿3月2日体育专电 2日的NBA常规赛并无大冷门爆出,球队纷纷战胜各自对手。

在一场“首尾大战”中,联盟老大圣安东尼奥马刺队在第三节一举拉开比分,客场以109:99战胜“软柿子”克里夫兰骑士队,成为本赛季率先拿到50场胜利的球队。

半场结束时,骑士队以52:57落后5分。第三节“老辣”的马刺队开始发力,乔治·希尔顶替因伤休战的帕克担任首发控卫,他擎起进攻大旗,带领马刺队多点开花,一度将分差拉大到20分,也使最后一节的争夺早早失去悬念。

此役,马刺队6人得分上双,希尔表现抢眼,得到全队最高的22分,“石佛”邓肯和强力前锋布莱尔也分别有16分和14分入账,阿根廷“腰刀”吉诺比利贡献13分,9个篮板球和6次助攻,帮助马刺队以50胜11负的战绩傲视群雄。

面对造访的新奥尔良黄蜂队,拥有三巨头的纽约尼克斯队表现强势,前三节就建立起巨大的优势,主场107:88轻取对手。虽然比卢普斯因伤缺阵,“甜瓜”安东尼和“小霸王”斯塔德迈尔强强联手,分别取下22分和24分。

杜兰特和韦斯特布鲁克各自贡献21分,依靠二人的“双星合璧”,俄克拉荷马雷霆队主场顺风顺水,以113:89大胜印第安纳步行者队。坏消息是雷霆队当家球星杜兰特在距离第三节结束不到三分钟前,在与对手对抗中扭伤左脚踝下场。

在当日进行的另外6场比赛中,亚特兰大老鹰队83:80险胜芝加哥公牛队,华盛顿奇才队102:106不敌金州勇士队,底特律活塞队105:116负于明尼苏达森林狼队,丹佛掘金队120:80狂胜夏洛特山猫队,萨克拉门托国王队102:107败给波特兰开拓者队,洛杉矶快船队106:103小胜休斯敦火箭队。

面对造访的新奥尔良黄蜂队,拥有三巨头的纽约尼克斯队表现强势,前三节就建立起巨大的优势,主场107:88轻取对手。虽然比卢普斯因伤缺阵,“甜瓜”安东尼和“小霸王”斯塔德迈尔强强联手,分别取下22分和24分。

杜兰特和韦斯特布鲁克各自贡献21分,依靠二人的“双星合璧”,俄克拉荷马雷霆队主场顺风顺水,以113:89大胜印第安纳步行者队。坏消息是雷霆队当家球星杜兰特在距离第三节结束不到三分钟前,在与对手对抗中扭伤左脚踝下场。

在当日进行的另外6场比赛中,亚特兰大老鹰队83:80险胜芝加哥公牛队,华盛顿奇才队102:106不敌金州勇士队,底特律活塞队105:116负于明尼苏达森林狼队,丹佛掘金队120:80狂胜夏洛特山猫队,萨克拉门托国王队102:107败给波特兰开拓者队,洛杉矶快船队106:103小胜休斯敦火箭队。

## 沙尔克04挺进德国杯决赛

新华社柏林3月2日体育专电 凭借西班牙球星劳尔的进球,沙尔克04队在2日进行的德国杯足球赛半决赛中客场1:0战胜拜仁慕尼黑队,成功挺进决赛,同时也打破了拜仁在德国杯保持了20年的主场不败纪录。

第15分钟,沙尔克04队开出角球,赫韦德斯头球摆渡到后点,劳尔插上后头球攻入了全场唯一一球。这位34岁的西班牙球星4分钟后还险些以一脚凌空抽射破门。1球领先的沙尔克04队此后摆出“铁桶阵”,将这一比分维持到终场。

这是拜仁在主场遭遇的连续第二场失利,他们刚刚在上周末的德甲联赛中1:3负于“领头羊”多特蒙德队。目前在联赛进行一多半之后,拜仁与多特蒙德的积分差距已经达到16分,本赛季夺冠希望渺茫。随着德国杯的出局,拜仁本赛季的夺冠指望只剩下欧冠联赛,他们在四分之一决赛中客场1:0击败国际米兰队,夺得晋级先机。

拜仁主教练范加尔十分无奈,他表示输掉这场半决赛球员们十分失望,“但这就是足球,一支球队(沙尔克04队)只专注于防守,但还是取得了进球。我们太不走运了”。

沙尔克04队将于5月21日在柏林奥林匹克体育场进行的决赛中对阵德甲球队杜伊斯堡。

右图:劳尔庆祝进球。新华社发

拜仁主教练范加尔十分无奈,他表示输掉这场半决赛球员们十分失望,“但这就是足球,一支球队(沙尔克04队)只专注于防守,但还是取得了进球。我们太不走运了”。

沙尔克04队将于5月21日在柏林奥林匹克体育场进行的决赛中对阵德甲球队杜伊斯堡。

右图:劳尔庆祝进球。新华社发

## 阿森纳曼城晋级足总杯八强

新华社伦敦3月2日体育专电(记者 张薇)阿森纳队2日5:0横扫莱顿东方队,和3:0轻取阿斯顿维拉队的曼城队一起获得英格兰足总杯八强席位。

其实,“兵工厂”在2月20日第一次与莱顿东方过招时就该确保胜利。然而,莱顿东方凭借第89分钟的进球1:1逼平同在伦敦的豪门,获得了与对手再次对话的机会。

2日的16强重赛中,阿森纳没有再给对手进行美好幻想的机会。第七分钟,摩洛哥射手查马克即施射破门。此后,则到了“本特纳时间”。

第30分钟,本特纳头球命中,将比分改写为2:0,而“枪手”在两球领先之后也踢得更加从容。13分钟后,自认极具天赋的丹麦人又一脚低射破门。本特纳的第三个进球感谢队友吉布斯。第62分钟,吉布斯直入禁区被绊倒,为阿森纳赢得点球机会。本特纳一蹴而就,将比分扩大到4:0。此后,阿森纳主帅温格用中场小

将威尔谢尔换下收获颇丰的本特纳,而“枪手”的进球表演还没有结束。第75分钟,克里希再添一分,将比分定格在5:0。

不过,阿森纳下一轮即将遭遇大考验,他们的对手是“红魔”曼联队。同日,曼城在与维拉的较量中完全占据主动。开场不到5分钟,科拉罗夫左路开出角球,维埃拉争顶,结果球打在维拉队员克拉克的手臂上后落到了里亚·图雷面前,科拉罗夫之后也踢得更加从容。13分钟后,自认极具天赋的丹麦人又一脚低射破门。本特纳的第三个进球感谢队友吉布斯。第62分钟,吉布斯直入禁区被绊倒,为阿森纳赢得点球机会。本特纳一蹴而就,将比分扩大到4:0。此后,阿森纳主帅温格用中场小

意大利射手巴洛特利,后者劲射破门。西班牙人席尔瓦第70分钟左脚低射破门,最终确保曼城实现3:0的胜利。曼联接下来将与力克埃弗顿队的英冠雷丁队争夺四强席位。

下半场伊始,瓜迪奥拉则在第62分钟以佩德罗替换马斯切拉诺上场。第75分钟,阿德里亚诺接到队友直传,禁区左路晃过防守队员后传中,梅西中路接应射门,皮球虽经过巴伦西亚门将扑挡,却还是滚入了网窝。这也成为全场唯一一粒进球。

意大利射手巴洛特利,后者劲射破门。西班牙人席尔瓦第70分钟左脚低射破门,最终确保曼城实现3:0的胜利。曼联接下来将与力克埃弗顿队的英冠雷丁队争夺四强席位。

下半场伊始,瓜迪奥拉则在第62分钟以佩德罗替换马斯切拉诺上场。第75分钟,阿德里亚诺接到队友直传,禁区左路晃过防守队员后传中,梅西中路接应射门,皮球虽经过巴伦西亚门将扑挡,却还是滚入了网窝。这也成为全场唯一一粒进球。

右图:曼城主帅曼奇尼(右)在比赛中指挥。新华社发

## 将“给力”进行到底

### ——中超四强参加亚冠综述

尽管前天鲁能、申花一负一平,没能延续之前一天泰达、绿城双杀日韩的精彩,但亚冠首轮中超球队的表现还是让人眼前一亮。在中超联赛排名下降,参加亚冠名额有可能减少的大背景下,这样的强势亮相显得尤为重要。

### 抗韩不力遇三连败

“津门虎”非常给力,亚冠冠军杭州绿城也表现神勇,作为中超冠军的山东鲁能自然希望锦上添花,但是防守太过单薄,场面又很被动,最终客场以0:1不敌全北现代,抗“韩”遭遇三连败。

山东鲁能第5次出战亚冠,在天津泰达、杭州绿城取得胜利后,中超“巨无霸”期待客场实现突破。尽管在中超赛场,山东鲁能春风得意,但是一到亚冠联赛就有些疲软,外战外行似乎已经成为惯性。从历史战绩来看,鲁能在亚冠赛场留给球迷印象最深的也就是总与“惨案”联系在一起。

2005赛季,鲁能打入亚冠八强,遭遇西亚劲旅伊蒂哈德,在次回合比赛中被对方7:2血洗,制造了“吉达惨案”。2007年,亚冠小组赛只要在最后一轮不输给城南一和3球,就可顺利出线,但“惨案”还是发生了,鲁能刚好0:3告负无缘16强。2009赛季亚冠最后一轮,鲁能只要客场拿下印尼鱼腩斯里维加亚就能晋级,但在领先两球情况下,竟然被对手连进4球逆转,这场溃败也被称做“巨港惨案”。而在亚冠之前的亚洲杯时代,鲁能还制造过“望加锡惨案”。

由于分组情况良好,又有中超冠军的光环与经验,山东鲁能这次出征亚冠联赛又被外界看好,但是希望越大,失望就越大,除了一次次“惨案”之外,鲁能在遭遇韩国球队时又一次以输球告终。抗“韩”三连败4场不胜,中超“巨无霸”似乎在心理上很难打破外战外行的魔咒。

### 攻防失衡难御“韩”流

客场输给全北现代,单纯从比分来看,一球并不足以反映出比赛的真实场面。在技术统计上,全北现代占据了相当大的优势,射门15次,射正5次,而鲁能只有两脚射门打到门框以内,攻入对方次数相差也十分悬殊。应该说,鲁能以这样的状态输球并不冤。

按照全场比赛分析,鲁能在攻防两端都存在软肋,进攻上外援奥纳纳表现糟糕,并没有体现出与其身价相匹配的能力,安塔尔、王永珀也犹如梦游一般,没有组织进攻的核心,没有擅长突破的边路快马,也没有抢点能力突出的中锋,鲁能攻势毫无章法,两脚射门对于中超冠军来说,这确实是一项非常尴尬的数据。防守方面,里卡多、雷纳托的组合略显单薄,如果不是对手运气欠佳,如果不是门将杨程的神勇扑救,鲁能很可能会再次上演“惨案”。

攻防两端存在软肋,主教练伊万排兵布阵同样存在问题。可能是考虑到客场作战,伊万给队员灌输更多的是防守思想,但在战略性放弃中场后,防守就变成了死守,这不仅丧失自身控球优势,而且还造成场上的被动,一球告负也就在情理之中了。

本报记者 刘超峰



## 西甲: 巴萨苦战获胜

新华社马德里3月2日体育专电(记者 冯俊伟 报道员 谢宇智)西班牙足球甲级联赛第26轮周中开战。领头羊巴塞罗那队2日客场经过一场苦战后,1:0小胜巴伦西亚,目前暂时在积分榜上甩开皇家马德里10分之多。

开场后巴伦西亚并没有给客队太多空间,但梅西第9分钟的连番射门还是给了对手一个下马威。第19分钟,“蝙蝠军团”也还以颜色,但阿尔巴的进球因为越位被取消。此后梅西和比利比亚都有不错的得分机会,但都未能取得进球。

下半场伊始,瓜迪奥拉则在第62分钟以佩德罗替换马斯切拉诺上场。第75分钟,阿德里亚诺接到队友直传,禁区左路晃过防守队员后传中,梅西中路接应射门,皮球虽经过巴伦西亚门将扑挡,却还是滚入了网窝。这也成为全场唯一一粒进球。